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Vrem Primărie românească!
In zbuciumul sufletesc în care se află po

pulaţia românească a oraşului Sibiu de vre’o 3 
săptămâni, în această fierbere şi agitaţie a spi
ritelor, pe chestiunea conducerii primăriei oraşului, 
lupta pe care o ducem pentru menţinerea actualei 
stări de lucruri la conducerea primăriei, este şi 
trebue să fie la înălţimea demnităţii româneşti, 
pe care o susţinem şi apărăm cu convingerea 
izvorâtă dintriun adânc crez patriotic.

Această atitudine a populaţiei este o urmare 
firească şi în deplină armonie cu discursul ţinut la 
data de 1 Decemvrie 1933, de dl N. Regman, 
cu ocaziunea instalării solemne a primei comisii 
interimare, cu un primar român.

Pentru a se vedea şi mai clar, redăm mai 
jos discursul rostit cu lacrimi în ochi, care atin
ge religiozitatea clipelor trăite:

Ziua de 1 Decemvrie 1933 va rămâne un 
simbol sfânt şi naţional.

Qândul mare şi unic al stăpânirii româneşti 
intră biruitor în «Burg»-ul nebiruit până ieri al 
Sibiului. Plâng inimile noastre de bucurie şi 
plâng pietrele şi cărămizile din zidurile primăriei, 
din zidurile cetăţii, de sfinţirea ceasului răsplă» 
tirii, aşteaptă cu eroică răbdare căci ele sunt 
clădite de clăcaşii strămoşi ai noştri şi pentru 
noi sunt clădite! Stăpânirea românească, pregă
tită pe câmpiile dela Mărăşti şi Mărăşeşti cu 
sânge proaspăt şi tânăr şi înveşnicită acum 15 
ani la Alba-lulia, se aşează conştientă pe scau
nul de mărire, pe care Ta pregătit Domnul, în 
veşnicia dreptăţii şi îndurării sale.

Domnule şi prietene primar, voi sfetnici ai 
lui, aveţi cea mai istorică şi înaltă datorie să a-
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Steaua Generalului Averescu.
Se ştie că pe vremuri generalul Averescu dispu 

nea de o popularitate cum rar s’a cunoscut în istoria 
partidelor politice, cu toate că domnia sa nu fusese 
avansat la gradul, s’au mai curând la cinstea, de ma> 
reşal

Aşa de mult iubea poporul pe Comandantul ar
matei a doua, încât rămâne adevărată enigmă faptul 
că eroul nu a pipăit eventualitatea Consulatului mă
car pe vremea acelei prea curând uitatei regenţe.

N’o fi adevărat, dar lumea şopieşte:
Ci-că Mareşalul s'ar fi ferit de Consulat, numai 

şi numai să nu creeze oarecum un precedent de nă
dejde unore de talia domnilor Jean  Florescu, Ste
llán Popescu, Bacalbaşa, dacă nu şi Cudalbu. 
socotiţi de unii ca cei mai sinceri şi mai străluciţi 
români, într’o ţară în care nu se dă examen decât 
pentru funcţia de pârgariu.

Fără Îndoială dintre cei prinşi în şiragul de mai 
sus, singur domnul Cogaar putea fi tentat de gloria

rataţi prin muncă şi fapte, prin gândurile şi sen
timentele voastre, că sunteţi adevăraţi strănepoţi 
ai marilor Români. Dreptatea să vă fie căpătâ
iul activităţii voastre, dragostea de neam, îndem- 
nul creaţiunii voastre şi iubirea aproapelui aco- 
peremântul muncii vo astre de fiecare clipă. Fiţi 
conştienţi de mărirea gigantică, de sfinţirea isto- 
rică a clipei ce trăim şi munciţi de aşa fel, ca 
posteritatea să vă binecuvinteze şi să ne înveş- 
nicească bucuria suferinţelor miruite de harul 
Domnului, iar ca priros al clipei de supremă 
sfinţenie, să închinăm cele mai curate gânduri 
ale noastre M. S . Regelui Carol II şi să jurăm, 
că vom lupta, cu toată credinţa, pentru întărirea 
tronului şi strălucirea coroanei.

Noua comisie interimară s’a pus pe > lucru, din 
răsputeri, spre bucuria populaţiei, rezolvând multe
probleme importante. ̂

Lucrurile au mers normai, până în ziua când s‘a 
lăţit svonul că, Comisia interimară românească în 
frunte cu dl Dr. Ovidiu Ivan, urmează a fi înlocuită.

Populaţia românească a oraşului, deoparte mân
dră de satisfacţia ce i s’a dat, apoi bazată pe cuvin
tele dlui prefect N. Regman, se vedea lovită în amo
rul propriu şi astfel reacţiunea s’a produs în mod 
spontan!

Aşa se explică şi primirea grandioasă ce i-s’a 
făcut în gară primarului Dr. O. Ivan, când s’a înapo. 
iat dela Bucureşti.

Ori consiliul comunal de sub conducerea dlui 
Dr. W . Ooritz a fost disolvat în urma anchetei făcute 
de dl inspector general Avram, care a constatat aba
teri grave în manipularea banilor publici! Aşadar gos- 
podăria oraşului nostru s’a dovedit şi slabă şi de rea 
credinţă!

Saşii cer primăria pe baza pactului încheiat cu 
guvernul, ori acest pact n’a fost respectat chiar de

Consulatului, restul fiind mai apt pentru Preşedinţi 
de Republică.

In legătură cu cele descrise n’ar fi de prisos 
vr’o două, trei, vorbe şi despre Steaua averescană 
cunoscută tuturor. Era o stea de carton poleit cu gal
ben — auriu.

Toată lumea o purta ca o decoraţie.
Am văzui cocoane chiar purtând această stea în 

locul mărţişorului, iar episcopii şi arhiereii In locul 
engolpionului.

Dar cu totul altceva doresc eu să împărtăşesc 
cetitorilor, desigur în strânsă legătură cu numita co
cardă :

Asistam la un proces venit la tribunal, în apel 
dela o judecătorie rurală. Un domn bătrân, îmbrăcat 
simplu, foarte simplu, dar curat, se frământa ea recla
mant într’o cauză de calomnie. Purta o haină neagră 
închisă la gât, în forma unui veston milităresc, mole- 
ttere şi ochelari asemănători cu ai M ahatm ei G an
dhi.

Pe piept îi luceau Coroana României şl Steaua 
de carton averescană.

Se înţelege, aşa dar, că aveam ie  a face cu un 
erou de războiu pensionat.

saşi, cari n’au disolvat organizaţiile hitleriste şi ca a- 
iare pactul a căzut dela sine!

Ceva mai mult, chestiunea pactului pusă în dis
cuţia parlamentului în şedinţa de Luni, de depu
taţii V. Serdici şi E. Folea, cărora în numele guver
nului, le>a răspuns dl ministru I. Nisior declarând:

»Guvernul nu a încheiat cu saşii decât un sim. 
piu cartel electoral. De îndată ce alegerile s’au ter- 
minat, cartelul electoral s’a consumat. Prin urmare nu 
poate fi vorba de încheierea unui pact cu privire la 
administraţia oraşelor din Ardeal*.

D. V. Serdici afirmă c i există un pact, prin care 
se acordă suma de 2.950.000 lei saşilor, pentru ca să 
admită ca, până la viitoarele alegeri, oraşul Sighişoara 
să aibă un primar român. Pactul acesta a fost înche
iat la 3 Decemvrie 1933.

D. ministru 1. Nistor: Pactul pe care l-a înche
iat d. Regman cu saşii nu priveşte guvernul. Vă rog 
să aveţi răbdare pentrucă. intr'una din şedinţels vii
toare, se va face deplină lumină în această chestiune

In urma acestei declaraţii venite de pe banca 
ministerială, eram siguri că conducerea primăriei va 
rămâne în mâinile vrednicului român Dr. Ovidiu Ivan 
spre bucuria întregei populaţii.

Ori ce se întâmplă?
Suntem informaţi — fără putinţă să 

fim desminţiţi — că toată revolta popu
laţiei sibiene şi a comunelor româneşti 
din jur, nu contează nimic, că doar saşii 
îşi impun voinţal

în fruntea primăriei Sibiu vor veni 5 
saşi şi 4 români.

Preşedinte va fi dl Dr. Eugen Piso, 
deputat, Dr. Andrei Gâlea, cumnatul dlui
E. Piso, Dr. Traian Moga, adv, şi Ştefan 
Petra, pensionar, fostul director al poliţiei, 
iar din partea saşilor sunt numiţi ca mem
brii în noua comisie interimară următorii

începură pledoariile.
Din acţiune reieşea c i un ins îşi permisese ne

cuviinţa să arunce domnului cu veston şi moletiere 
expresiunea de »porc*.

Intr’adevăr martorii declari unanim că inculpatul 
spusese în public despre reclamant că acesta n’ar f 
de cât un porc.

Preşedintele tribunalului dete la urmă cuvântul 
părţii civile, iar eroul purtător al Coroanei României 
şi al Stelei averescane, se constitui parte civili cu 1 
leu.

Cu drept cuvânt, prezidentul se arată surprins 
faţă de modica sumă pretinsă ca despăgubiri datorite 
unei infracţiuni atât de grave, atrăgând chiar atenţie 
reclamantului:

— Vă constituiţi parte civilă numai cu 1 leu?..
— Domnule Preşedinţe şi onorat tribunal — 

răspunse cel ce purta Coroana României, Steaua ge 
neralului Averescu, moletiere şi ochelari ca ai lu 
Gandhi:

— Dacă inculpatul m’ar fi făcut Mlkado-ul Ja 
ponîei, aş fi cerut un milion despăgubiri, dar daci 
m’a făcut numai porc, pretind doar un leu, căci atft 
valorează onoarea acestui animal.

Dem. Pand. Popescu
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lomni: Dr. Karl Giindisch, advocat, Dr. Albert 
Dörr, adv. şi Gauführer ul (conducătorul provincial al 
litlerişiilor) Dr Ernst medic dentist, Gusiav Buerth- 
nes, hitler ist şi R. Göbbel.

Mr. 145—1934

Concurs.
Pentru complectarea postului de impiegat la cir

cumscripţia notarială Dala—Caşolţ, publicăm concurs. 
Retribuţia este cea prevăzută îri bugetele ambelor 
comune.

Refiecten}ii vor înainîa cererile însoţite de acte
le recerufe de art. 7 din Reg. Stai. funcţ. publ. până 
Ja 15 Martie 1934 acesiui notarial.

Daia la 26 Februarie 1934.

Notarul de circumscripţie.

Primăria comunală Bradu, jud. Sibiu.

Nr. 118/1934

Publicafiune.
Comuna Bradu arendează dreptul de pescuit de 

pe râul Olt prin Iicitaţiune publică în ziua de 18 
Martie 1934, ora 15

Id caz de nereuşită a doua licitaţie se va ţinea 
în 25 Martie 1934, ora 15

Condiţiunile se poi vedea la primăria comunei.

Primăria comuncla.
Nr. 69/1934.

Publicaţiune.T

Comuna politică Cisnădioara dă în arendă mă
celăria comunală pe anul 1934—35 prin licitaţie publi
că în ziua de 18 Mariié 1934, ora 14.

Totodată se arendează şi păşunaful penlru oi în 
locul numit Panta pe anul 1934—35 prin licitaţie pu
blică în ziua de 18 Martie 1934 ora 15.

La caz că liciţaţiile vor fi fără rezultat favorabil 
a doua licitaţie se va ţinea în ziua de 25 Mariié 1984 
la ora 14 respective 15.

Condiţiile de licitaţie se pot vedea în orele ofi
cioase la Primăria comunală d«r C is n ă d io a ra .

Cisnădioara, la 16 Fabruur 1954.

Primăria comunală.

Nr. 112—1934.

Publicaţiune.

Primăria comunală, Râusaduiui jud. Sibiu, dă în 
arendă păşunalul munţilor comunali: Şoimelul, Arhan
ghelul, Delu{ul şi Capra, în ziua de 18 Martie 1934. 
ora 14 prin licitaţie publică, în localul primăriei.

Licitaţia se va ţine în conf. cu L. C. P.
Condiţiuni de licitaţie se pot vedea, de cei in

teresaţi la pri' ria comunală.
Râusaduui, Ia 19 Februarie 1934.

Primăria comunală

Nr. 135-1934

Publicaţiune
Comuna Hosman vinde prin licitaţie publică în 

17 Martie 1934, ora 10 a. m., la primăria corn. 60 
stânjini lemne de fag.

Preţ» 'e strigare 19.200 Lei. garanţa 10°/o 
Conbt unile de licitaţie se pot vedea la primărie.

H o s  n I n, la 24 Februarie 1934.

Prima cofetărie românească
n  în Sibiu.

W '-
Aflăm că în săptămâna viitoare se va re

deschide în str. Regina Maria fosta cofetărie
B. Frentz, sub patronajul dlui Virgil Bunea 
fostul elev al decedatului B. Frentz.

Dl Virgil Bunea este cunoscut pu
blicului sibîan, fiind descendentul fostului ase
sor consistorial, Arsenie Bunea,

Fiind copil sărac, a fost dat la meserie 
şi după o muncă şi sârguinţă de 20 ani. a reu
şit să cumpere întreaga întreprindere a fostei co
fetării B. Frentz, unde şi-a făcut ucenicia.

Pe noi românii ne bucură acest fapt. că 
în sfârşit avem prima cofetărie românească, în 
strada principală a oraşului.

Complect renovată şi sub iscusita conducerea 
dlui Virgil Bunea, suntem siguri că va deveni 
locui de întâlnire al publicului sibian.

Felicităm pe dl. V. Bunea şi ii urăm tot 
succesul şi prosperitatea!

Camera de Comerţ din Sibiu 
nu se desfiinţează.

Ni-se com unică  din  B ucu reşti că  dl
N. T codorescu , m in is tru  in d u strie i ş i co 
m erţului, a  d ec la ra t unei de legaţii de  co 
m e rc ia n ţi , că n u m ă ru l  c am ere lo r de in d u s
tr ie  ş i com erţ va  fi sp o rit  dela  12 la  20, 
răm ânând  cam ere le  d in  Sibiu, A rad, Lu
goj, O radea , Tg, M urăş, T urnu Severin, 
B acău.

Adunarea Generală a Personaiuiui 
Sanitar auxiliar din judeţul Sibiu.

In ziua de Duminecă 4 Marile 1934 a avut loc 
în Sala Prefecture! Judeţului Sibiu o adunare a perso
nalul Sanitar auxiliar (Agenţi şi Oficianţi sanitari, su
rori de ocrotire, surori de caritate, infirmiere, moaşe
etc.

Adunarea a fost prezidată de către Dî Dr. lîcu- 
şiu, medic de circ. rurală, care prin o frumoasă cuvân- 
iare a arătat care este rolul acesiui personal în mun
ca ce desfăşoară pe tărâmul sanitar şi îndeamnă la 
muncă ^ârguincioasă şt conştientă.

j sat apoi cuvântul Preşedintele filialei Sibiu, 
Dl DivUusie Batea, agent sanitar la Municipiul Sibiu 
care prin o însufleţită cuvântare arată scopul acestei 
adunări şi roagă întreg personalul auxiliar de a se 
înscrie ca membrii în filială, căci numai prin solida
ritate şi muncă neobosită îşi vor putea duce la în- 
deplinire doleanţele lor în faţa forurilor superioare 
sanitare şi administrative.

Arată mai departe care este chemarea fiecăruia 
din acest personal şi modul cum trebue să=şi îndepli
nească serviciul pentru satisfacerea deplină a şefilor 
ierarhici şi pentru mulţumirea publicului.

Mulţumeşte călduros Dior, Inspector General 
Sanitar Dr. Sioichiţia, Dr. loan Sturze, medic şef al 
Municipiului Sibiu, Dr. loan Cosma, medic primar al 
judeţului Sibiu şi dlui Dr. Ilcuşiu, pentru sprijinul şi 
bunăvoinţa ce acordă acestui personal, şi roagă au
torităţile Sanitare şi administrative să bînevoiască a 
da concursul lor binevoitor penlru satisfacerea favora
bilă a doleanţelor personalului Sanitar auxiliar.

Aduce elogii Dnei Evdochîa Simionescu-Geor- 
gian, preşedinte asociaţiei generale a personalului Sa. 
nitar auxiliar titrat din ţară, pentru munca neobosiiă ce 
depune in favorul acesiui personal.

Adunarea a luat sfârşit prinlr’o masă colegială 
în restaurantul Kovács din Piaţa Mică.

De vânzare  Chevrolet nou nerulat, perfectă 
stare. Str. O i t u z 22, Sibiu.

Publicaţiune In conformitate cu instrucţiunile 
M. St. Major Nr. 7701 933 şi ordinul Comand. 7, 
Teritorial Nr. 3142/934. —

Se face cunoscut că viza carnetelor Md. E. I. şi 
controlul echipamentului de campanie a! ofiţerilor de 
rezervă după raza C, R. Sibiu se va executa pe timpul 
de Ia I Martie —31 Mai 1934 în zilele de lucru la 
sediul Cercului de Recrutare în oraşul Sibiu între orele 
10.30 — 12—

Toţi ofiţerii inferiori de rezervă Sublocotenenţi, 
Locotenenţi şi Căpitani combatanţi şi asimilaţi se vor 
prezenta obligatori. Ia viza carnetelor Md. E. I şi 
controlul echipamentului de campanie în ţinuta Nr. 29 
Prevăzută de regulamentul asupra ţinutelor ofiţerilor 
Şapcă Kachi. Veston Kachi Pantaloni scurţi Kachi, 
Cizme Cravată Kachi; Cingătoare piele; revolver; 
benoclu; port hartă, baionetă şi manta Kachi.—

2) Ofiţeri de rezervă din trupele călări, se vor 
prezenta şi cu harnaşamentul de campanie, compus 
din; şea cu chingă, coburi, troc, presen, teîtie, frâu 
cu zăbală şi zăbâluţă, căpăstru cu lanţ, pătură, chingă 
de cânepă, perie, ţeseală, găteală de apă de pânză şi 
traistă de orz.—

3) Ofiţeri de rezervă care pentru cazuri de forţă 
majoră, nu se pot prezenta personal la epoca fixată 
1 Martie—31 Maiu 1934 pentru a li se face viza car
netului Md. E. !• şi controlul echipamentului şi har- 
naşamentului de campanie, pot trimete carnetul Md.
E. I. pentru viză la Cerc printr'o rudă apropiată ma
joră, sau prin poşta recomandat, însoţit de un raport 
scris, în care vor arăta:

Cauzele, cari îi inpiedică de a se prezenta per
sonal !a viză, dacă au echipamentul şi harnaşamentul 
(pentru cei din trupele călări) regulamentar sau nere- 
gulamentar, complect sau neeomp'ect, arătând ce anu
me lipseşte din fiecare dată şi dacă este în bună 
stare sau de neîntrebuinţât.

4) Ofiţerii de rezervă, care vor fi dovediţi că au 
făcut rapoarte neexacte sau care pentru prezentare 
au împrumutat echipamentul şi hsrnaşamentu! străin, 
i se vor aplica condiţiunile prevăzute de ultimul ali
niat al art 24 din Reg. Legei ofiţerilor de rezervă.

5) Ofiţerii Generali şi Superiori, au toată latitu
dinea, fie de a se prezenta personal pentru viza car
netului Md. E. I. fie să-I irimtafă pentru viză Ia Cer
cul de Recrutare

în cazul când trimete carnetul Md. E. I. pentru 
viză, vor comunica Cercului de Recrutare atât adresa 
cât şi profesiunea ce o are.

6) Ofiţerii de rezervă dispensaţi de Mobilizare 
pe anul 1934, vor prezenta şi certificatul de dispensă 
Md. D. O

6 bis) Ofiţerii de rezervă, care aparţin altor Cer
curi de recrutare şi domiciliază pe raza C. R. Sibiu, 
pot să şi facă viza carnetului. însă se vor prezenta 
personal şi cu carnetul Md. E. I.

7) Nu se vor prezenta la viză şi controlul echi
pamentului :

Ofiţerii de rezervă, care cu fost concentraţi în 
cursul anului 1933/1934.

Ofiţerii de rezervă care au înplinit limita de 
vârstă prevăzută de art. 22 din Legea Poziţiei ofiţeri
lor, pentru a fi trecuţi în retragere, dar care figurează 
ncă în controalele armatei:

Ofiţeri de rezervă, care în cursul anului 1934 a- 
ting limita de vârstă.

8) Ofiţerii de rezervă, care nu se vor prezenta 
la viză, vor fi consideraţi infractori şi vor fi daţi în 
judecată şi pedeps'ţi conform art. 224 bis C. J. M.

— In ziua de 20 Martie a. c. ora 9 dim. în localul 
Chesturei Poliţiei Municipiului Sibiu, Biroul Poliţiei 
Judiciară, va avea loc vinderea prin licitaţie publică 
a mai multor obiecte găsite.

N o ro c  peste  N oapte
C u

Szőke Szakáll 
M agda S ch n e id er 
şi H erm ann Thimig

La cinem a

©

*
Primăria comunală.


